

焦点

中央军委政治工作会议
在延安召开

中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要坚持党对军队绝对领导,贯彻落实新时代政治建军方略,牢牢把握政治建军时代要求,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,发扬彻底的自我革命精神,持续深化政治整训,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,为强军事业提供坚强政治保证。

习主席指出,党的十八大以来,党中央果断决策召开古田全军政治工作会议,以整风精神推进政治整训,坚定不移全面从严治党、全

面从严治军,决心之大前所未有,力度之大前所未有,新时代政治建军取得历史性成就。如果没有政治上的革命性锻造,就不可能有新时代人民军队伟大变革。 据人民网

知识点:国家安全是实现国家利益最根本的保障,是国家生存与发展的重要保障,国家安全是人民幸福安康的前提,国家安全是安邦定国的重要基石,关系到中华民族伟大复兴。军事安全是国家安全的保障,我们要全面推进国防和军队现代化,全面贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,力争建成世界一流军队。

望浙江

长三角市场监管一体化
启动新一轮合作

6月22日,2024年长三角市场监管联席会议暨深化共建“信用长三角”活动在温州举办。活动现场,三省一市市场监管局局长共同签订推进共建“信用长三角”框架协议,开启长三角市场监管一体化合作“新的五年”。

记者在现场获悉,长三角一体化发展上升为国家战略以来,沪苏浙皖市场监管合作一体化机制越来越完善,合作成果越来越丰富。五年来,三省一市共同签署实施合作协议36项、发布政策文件19项、滚动推进年度重点任务113项。

“信用是市场经济的基石,是促进市场环境、营商环境、发展环境持续向好向优的重要基础。”浙江省市场监管局有关负责人表示,三省一市市场监管部门将以此次“信用长三角”框架协议签订为起点,围绕信用信息共享、标准规则统一、“双随机、一公开”、跨部门综合监管、信用体系建设等领域开展合作共建。 据《浙江日报》

知识点:社会主义市场经济体制中,政府起到宏观调控作用。政府通过监管一体化促进市场诚信经营,优化营商环境,深化共建信用长三角,不仅体现了政府为人民服务的理念,而且推动经济领域的合作与发展,充分发挥政府在资源配置中的重要作用。

看宁波

省级文化基因激活工程
宁波4个项目入选

在浙江省文化广电和旅游厅近日发布的文化基因激活工程标志性项目培育名单中,宁波有4个项目入选,分别是红帮服饰产业化项目、十里红妆婚俗·南宋红妆乐园项目、阳明故里建设提升项目、姚剧曲牌抢救整理及运用项目。

来自奉化区的红帮服饰产业化项目入选“浙地臻品”。红帮裁缝技艺立足宁波本帮裁缝技艺传统,又吸收了西方立体裁剪技术,探索出以“四个功”“九个势”“十六字诀”为核心的工艺思想,形成了“目测心算、特形矫正、翻新补洞”等绝技,构建适合本土的成熟理论体系,创造了中国服装史上的五个“第一”。

来自宁海县的十里红妆婚俗·南宋红妆乐园项目入选“浙里畅游”。南宋红妆乐园项目定位为民俗文化产业,以“遇见、结缘、和谐、祈福”为四大主题,包括游客中心、南宋红妆文化体验馆、南宋红妆饮食街、红妆剧院、特色民宿等。项目建成后,游客可以沉浸式感受宋韵红妆文化。

来自余姚市的阳明故里建设提升项目、姚剧曲牌抢救整理及运用项目分别入选“浙籍名人”和“浙风古韵”。余姚市深入挖掘优秀文化基因的丰富内涵,持续打响以四先贤为代表的姚江文化、以河姆渡遗址为代表的史前文化、以浙东抗日根据地旧址群为代表的红色文化三大文化IP,扎实推进其创造性转化,推动文化“软实力”成为发展“硬支撑”。 据《宁波日报》

知识点:中国人民的文化自信不仅来自于中华优秀传统文化的积淀、传承与创新、发展,更来自于当今中国特色社会主义的蓬勃生机,来自于实现中国梦的光明前景。宁波市的这四个项目夯实了优秀传统文化根基,薪火相传,代代守护;推动中华优秀传统文化文件在日新月异的社会生活中与时俱进,实现创造性转化、创新性发展;跨越时空展示中华文化的独特魅力。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

麻桂芬 孙莹 任佳敏 姜信芝 吕思瑶 虞佐 整理出品
宁波市时政教学工作室

瞰世界

高温“炙烤”北半球
多国受灾影响民生

6月22日,人们在美国加利福尼亚州奥兰治县的一处喷泉戏水降温。

北半球进入夏季后,多个国家和地区出现极端高温、暴雨洪水等灾害,造成大量人员伤亡和财产损失,民生受到严重影响。

连日来,高温席卷美国多地。在美国西南部亚利桑那州菲尼克斯,已有至少6人因高温死亡。本周,菲尼克斯气温最高达46摄氏度;俄亥俄州和印第安纳州21日最高气温接近38摄氏度。欧洲地区也继续被高温“炙烤”。罗马尼亚气象部门21日发布高温红色预警。罗南部,包括首都布加勒斯特,本周最高气温或高达39摄氏度。高温天气将导致交通限制时间延长、火车延误等。高温还会导致用电量激增,电网过载发生奔溃。此外,近期高温也导致出现极端天

气的可能性增加,埃及气象局预报和预警中心主任马哈茂德·沙欣表示,埃及近期气温上升幅度高于正常水平。“热穹顶”效应等因素导致今年热浪持续时间比平时更长,过去仅持续4到5天,而今年达到10到14天。

知识点:可持续发展是指既满足当代人的需求,又不对后代满足其需求构成危害的发展,要实现可持续发展,需要转变传统发展理念、转变传统发展模式、加强国际合作、加强公众参与。全球高温带来了一系列社会民生问题,要想度过这一艰难时刻,离不开各个国家的合作与公众的广泛参与。

读中国

国宝级文物曲裾素纱单衣
真品首次展出

“彼美人兮——两汉罗马时期女性文物展”6月15日在湖南博物院开幕,国宝级文物曲裾素纱单衣真品等展品为首次展出。

素纱单衣被誉为西汉时期纺织技术的巅峰之作,也是目前最早、最薄、最轻的服装,出土于马王堆一号汉墓,也就是辛追墓。据史料记载,辛追是西汉长沙国丞相利苍的妻子,去世时年约50岁,其生活的年代距今2200多年。

这次展览上,罗马珍品“描绘珀耳修斯和安德罗墨达的彩绘石膏壁画”是自卡比托利欧博物馆入藏以来首次对外展出。罗马文化遗产监督管理局局长克劳迪奥·帕里西·普雷西切接受新华社记者专访时说,此次罗马展出的138件/套展品主要来自卡比托利

欧博物馆,均为首次在中国展出。

据了解,本次展览聚焦“女性”,以女性生命中的家庭生活、社会生活及情感生活三个主要生活场景为脉络,再现两千年前东西方文化中绚丽多彩的女性叙事,通过东西方文物“对话”的方式,揭示不同文化背景下女性们各美其美的文化特色和美美与共的价值追求。

知识点:文化具有多样性、差异性的特点,文化发展的趋势是多元化、全球化。中华文化源远流长、博大精深,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,不同文化之间应该平等尊重,互相交流借鉴,推动世界文化大繁荣。